

## **БАКЛАНОВ ОЛЕГ ДМИТРИЕВИЧ**

### **ВETERАН ТРУДА,**

17.03.1932 - 28.07.2021

#### **ЗАХОРОНЕН**

Федеральный военный мемориал «Пантеон защитников Отечества». , г. Москва

#### **ОСОБЫЕ ЗАСЛУГИ (НАГРАЖДЕН)**

Герой Социалистического Труда (1976) — награжден орденом Ленина и золотой медалью «Серп и Молот», также был награжден орденами «Знак Почета» (1960), Октябрьской Революции (1971), двумя орденами Трудового Красного Знамени (1966, 1974).

#### **БОЕВОЙ (ЖИЗНЕННЫЙ) ПУТЬ**

Олег Дмитриевич Бакланов родился 17 марта 1932 г. в Харькове Украинской ССР. В 1948–1950 гг. учился в Харьковском ремесленном училище связи, в 1958 г. без отрыва от производства окончил радиотехнический факультет Всесоюзного заочного энергетического института подготовки и усовершенствования. Кандидат технических наук (1969). С 1950 г. работал на Харьковском приборостроительном заводе (ХПЗ) им. Т.Г. Шевченко, был монтажником, затем регулировщиком радиоаппаратуры. В середине 1950-х был назначен старшим мастером выпускного цеха ХПЗ, где отработывалась аппаратура системы боковой радиокоррекции ракеты Р-7, а также первых искусственных спутников Земли. В 1958–1962 гг. — заместитель начальника выпускного цеха ХПЗ. С 1962 г. — заместитель главного инженера, в 1963–1972 гг. — главный инженер Харьковского приборостроительного завода. В 1972–1975 гг. — директор Харьковского приборостроительного завода им. Т.Г. Шевченко Министерства общего машиностроения СССР. С апреля 1975 по ноябрь 1976 г. — генеральный директор производственного объединения «Монолит», головным предприятием в котором стал ХПЗ им. Шевченко. С 1976 по 1981 г. занимал пост заместителя, в 1981–1983 гг. — первого заместителя министра общего машиностроения СССР. С 8 апреля 1983 по 18 февраля 1988 г. — министр общего машиностроения СССР. В 1984–1989 гг. — депутат Верховного Совета СССР 11 созыва, избирался от Донецкой области. С 1986 г. был членом Центрального комитета (ЦК) КПСС. С 18 февраля 1988 по 25 апреля 1991 г. — секретарь ЦК КПСС по

оборонным вопросам, курировал военно-промышленный комплекс. Также возглавлял комиссию ЦК КПСС по военной политике. В качестве личного представителя генерального секретаря ЦК КПСС Михаила Горбачева вылетал в Афганистан для подготовки президента Афганистана Мохаммада Наджибуллы к решению советского руководства о выводе войск из этой страны. В 1989–1991 гг. — народный депутат СССР. В марте–августе 1991 г. — заместитель председателя Совета обороны СССР. Возглавлял региональную общественную организацию «Общество дружбы и сотрудничества народов России и Украины», а также председателем правления Международного союза общественных объединений дружбы и сотрудничества со странами СНГ «Киевская Русь». С 2005 г. был председателем совета директоров ОАО «Корпорация «Рособщемаш». В конце 2010-х являлся советником гендиректора Ракетно-космической корпорации «Энергия» им. С.П. Королева.